PROVA DI SCIENZE

1. Quali dei seguenti raggruppamenti contengono solo esseri viventi?

· A.
coccodrillo – matita – formica – quercia 

· B.
fuoco – caramella – felce – formica 

· C.
tulipano – zanzara – alga – lattuga 

2. Partendo da 1° gennaio scegli la giusta sequenza delle stagioni:

· A.
primavera – estate – autunno – inverno 

· B.
inverno ( primavera – estate – autunno

· C. 
inverno – estate – primavera – autunno 

3. Collega con una freccia ogni termine alla propria definizione:

	Erbivori 
	
	Animali che si cibano di vegetali e animali

	Onnivori
	
	Animali che si cibano di altri animali

	Carnivori 
	
	Animali che si cibano di vegetali


4. Dato il seguente raggruppamento indica l’affermazione corretta:
rosa – tulipano – violetta – girasole – cavolfiore – garofano ( giglio – margherita 

· A.
il cavolfiore è un elemento estraneo perché non è un fiore

· B.
Il girasole è un elemento estraneo perché è più grande degli altri

· C.
la violetta è un elemento estraneo perché non è bianca

5. Osserva la seguente figura e indica quale ombra corrisponde alla rana colorata in azzurro
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· A.
l’ombra n° 2

· B.
l’ombra n° 4

· C.
l’ombra n° 3

6. Osserva la seguente figura e indica l’affermazione corretta:
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· A.
la figura A e la figura C sono state ingrandite rispetto alle 

dimensioni reali

· B.
la figura B e la figura D sono state rimpicciolite rispetto alle 

dimensioni reali

· C.
la figura A e la figura D sono state ingrandite rispetto alle 

dimensioni reali

7. Paolo e Francesco stanno camminando sulla spiaggia assolata; Paolo è alto il doppio rispetto a Francesco. Segna l’affermazione corretta.

· A.
l’ombra di Paolo è lunga quanto l’ombra di Francesco

· B.
l’ombra di Paolo è doppia rispetto all’ombra di Francesco

· C.
l’ombra di Francesco è doppia rispetto all’ombra di Paolo

8. Ho deciso di prepararmi un panino al prosciutto per la merenda; ecco un elenco di oggetti da utilizzare:  

“ panino – coltello ( tovagliolo di carta – forchetta ( prosciutto –  cucchiaio –    

  tagliere – grissini”

quali, tra questi oggetti non mi occorrono?

· A.
coltello – tagliere 

· B.
tovagliolo di carta – forchetta

· C.
grissini – cucchiaio 

9. Quale, tra le seguenti, non è una caratteristica dell’acqua che sgorga dal rubinetto?

· A.
è insapore

· B.
è salata

· C.
è incolore

10. Devi misurare l’acqua contenuta in un secchiello; quali oggetti potresti usare?

· A.
una scodella, una lattina, un pentolino

· B.
una tazzina, un bicchiere, una matita

· C.
un mestolo, un righello, un quaderno

11. Se mangiassi tutti i giorni più di quanto il tuo corpo necessita, cosa succederebbe?

· A.
diventeresti sempre più bella

· B.
ingrasseresti e la tua salute ne risentirebbe

· C.
ti abitueresti a mangiare tanto

12. Quale tabella è corretta?

	
	solido
	liquido
	gas
	
	
	solido
	liquido
	gas
	
	
	solido
	liquido
	gas

	aria
	X
	
	
	
	aria
	
	
	X
	
	aria
	
	
	X

	ossigeno
	
	X
	
	
	ossigeno
	
	X
	
	
	ossigeno
	
	
	X

	acqua
	
	
	X
	
	acqua
	
	X
	
	
	acqua
	
	X
	

	legno
	X
	
	
	
	legno
	X
	
	
	
	legno
	X
	
	

	Vapore acqueo
	
	
	X
	
	Vapore acqueo
	
	X
	
	
	Vapore acqueo
	
	
	X
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13. La maestra, aiutata dai bambini della classe, ha seminato dentro una vaschetta alcuni semi di grano e di granturco. In quale ordine si sono svolte le seguenti azioni?

1) La terra è stata innaffiata;

2) nella vaschetta è stata messa la terra;

3) sono stati scavati piccoli solchi nella terra;

4) i semi sono stati interrati.

· A.
1, 2, 3, 4

· B. 
2, 3, 4, 1

· C. 
4, 2, 3, 1

